

На строительстве гидроузла идет ударный месячник!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 51 (6477)

Пятница, 29 марта 1968 года.

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

УЛУЧШИТЬ ТОРГОВЛЮ В ГОРОДЕ

С каждым годом расширяется сеть предприятий торговли. Только за два года построено 11 магазинов. Магазины «Детский мир», «Одежда», «Турист» и другие специализированные предприятия пользуются заслуженным авторитетом у трудящихся города.

В городе 56 специализированных магазинов. В универсамах № 1 и № 2 ораса Саратовгэстроя, «Детский мир» и некоторых других широко применяются передовые методы торговли: свободная выкладка товаров, продажа по образцам, практикуются выставки, продажи и другие прогрессивные формы.

Но в городе еще плохо внедряется такая прогрессивная форма торговли, как самообслуживание. У нас всего два хлебных магазина переведены на самообслуживание. Опыт показывает, что товарооборот таких магазинов увеличивается почти в два раза. Надо смелее внедрять эту форму торговли. Но для этого нужно решить многие вопросы, связанные с увеличением количества фасованных товаров.

Работники торговли не проявляют должной требо-

вательности к областным базам и предприятиям местной промышленности. Пищекombинат (тов. В. Н. Пономарев) и гормолзавод (тов. Вертынский) не удовлетворяют потребности розничной сети и школьных буфетов продуктами в мелкой расфасовке.

До сих пор плохо работает хлебокомбинат. Руководители этого предприятия (директор тов. Шейнов, главный инженер тов. Деяков) не принимают должных мер для обеспечения покупателей широким ассортиментом хлебобулочных изделий.

У нас много примеров культурного обслуживания покупателей. Но вместе с тем еще приходится говорить о грубости, нарушениях правил советской торговли, бескультурье отдельных работников прилавка.

Продавец магазина № 11 горторга В. Жулина допускала завышение цен на фотобумагу, светофильтры, Т. Шавилова из магазина № 7 продавала запчасти для швейных машин по ценам, превышающим прейскурантные. Много жалоб на грубость продавцов Бокуновой, Фадеевой из магазина

«Гастроном» № 4 ораса Саратовгэстроя.

В торговых организациях города работает 3250 человек. Среди них с высшим образованием 36 и со средним специальным—254 человека. Руководителям предприятий торговли, партийным организациям надо всерьез заняться вопросами подбора, расстановки и воспитания кадров.

Наступила весна. И сейчас предстоит расширение сети сезонной торговли. Руководители торгующих организаций должны продумать всю систему мер по подготовке к торговле овощами, фруктами, прохладительными напитками. Нужно учесть все недостатки, которые были в прошлом году, и не допускать их теперь.

Недавно на сессии городского Совета обсуждался вопрос о ходе выполнения постановления Совета Министров РСФСР «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению торговли и общественного питания». Депутаты вскрыли серьезные недостатки в работе предприятий торговли. Надо принять все меры для выполнения решения сессии городского Совета.

Победители определены

Штабом «Комсомольского прожектора» и комитетом комсомола Саратовгэстроя подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад, экипажей и смен за февраль.

Среди монтажников первое место вторично присуждено бригаде Сергея Березнова, прикомандированной на строительство шлюзов с завода сборного железобетона. При плане 180 тонн смонтировано 216 тонн арматуры на причальной стенке низового отводящего канала. Второе место присуждено монтажникам коммуниста Николая Деркача, работающим на сооружении конструкций напорного фронта ГЭС. За месяц ими разварено 130 тонн армокаркасов.

У плотников-бетонщиков лидировала в соревновании бригада Николая Боква из девятого строительного управления. При плане 970 она уложила 1112 кубометров бетона и установила 1720 квадратных метров опалубки, что значительно больше нормы.

2303 кубометра бетона уложила бригада Тархана Накаева с завода железобетонных изделий при высоком качестве работ. Ей и присуждено второе место среди бетонщиков.

У отделочников первое место завоевали плотники Александра Гушина с деревообделочного завода. Второе место заняли штукатуры-маляры Людмилы Гаскаровой из СУ-4.

С. РЕЗНИК.

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Каждый день в небольшой прорабке третьего участка СУ-6 заместитель главного инженера Саратовгэстроя К. В. Баранов проводит оперативную планерку. На нее собираются представители строительных организаций, треста «Гидромонтаж».

Уже две недели в малом котловане идет ударный месячник. Финалом его должно стать знаменательное событие—открытие судоходства по голубой улице Балакова. Шлюзостроители и пришедшие к ним на помощь горожане дорожат каждой минутой.

Бригада Леониды Шамина на откосах левого берега канала в течение дня забетошировала три карты. Опытные рабочие Алексей Мартыненко, Владимир Буянин, Полина Замова приступили к подготовке под бетон очередных карт откоса.

—Трудимся, как говорится, на полную мощность,— улыбается бригадир.— Все время на пятки наступаем механизаторам, ведущим разработку откосов.

До затопления малого котлована коллективу первого участка СУ-6 предстоит выполнить большой комплекс работ на нижней голове 26 шлюза: омонолитку гальсбантов рабочих ворот и вертикальных столбов аварийно-ремонтных ворот, очистку порога рабочих ворот.

Бригада Александра Прошина ведет омонолитку шестого яруса правого устоя нижней головы шлюзов. Задача у них—довести устоя до проектной тридцатой отметки. Бригада комплексная: у

Анатолія Рядова, Василия Куроедова, Николая Дудочкина и их товарищей по нескольким смежным специальностям. Это и помогает членам коллектива добиваться высоких успехов.

А на левом устое тот же комплекс работ ведет бригада Василия Звягинцева. Последнюю секцию стенок камеры шлюза № 25 готовит бригада Александра Савина. Работы ведутся на втором ярусе. Аккордно-премиальный наряд выполняется точно по графику.

На уборке строительного мусора и грунта отличились прикомандированные в малый котлован из СУ-2 и СУ-4 бригады А. Буркова и М. Горбунова. Они готовят фронт для закрытия ворот на нижней голове 26 шлюза.

На соседнем шлюзе ведет установку металлических опалубочных щитов коллектив Н. Белова-Голуба. Половина щитов девятой секции стенок камеры шлюза поставлена по графику. На другой день выставлены остальные щиты, произведена разварка щитов и выверка.

На 20-метровой высоте пришлось трудиться монтажникам-сварщикам Валентину Каравану, Василию Умникову и другим. Одновременно часть бригады смонтировала и сдала комиссии «Гидропроект» арматуру и щиты гальсбанта. Сейчас тут устанавливается арматура под монтаж сервомоторов.

Первая половина ударного месячника завершается.

А. ВИТ.

На 8500 гектарах

Хозяйства района приступили к задержанию талых вод на полях. Хорошо идет эта работа в колхозах имени Фрунзе, «Коммунар», «Знамя коммунизма», совхозе «Зоркий». Каждый провел эти мероприятия на 1000 и более гектарах.

Сейчас в колхозах и совхозах возведены преграды на пути талых вод на 8500 гектарах.

К ВЕСНЕ ГОТОВЫ

Дейтельно готовятся к весне земледельцы колхоза «Знамя коммунизма». В мастерских заканчивается ремонт тракторов, прицепного инвентаря. На полях идет накопление влаги.

В теплые солнечные дни механизаторы провели задержание талых вод на площади более 1200 гектаров. Накопление влаги продолжается.

Информационное сообщение

23 марта 1968 года в Дрездене встретились руководящие деятели коммунистических и рабочих партий и правительства Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

Руководители партий и правительства обменялись мнениями по важнейшим проблемам политического и экономического развития и сотрудничества. Было с удовлетворением отмечено, что в то время, когда экономика США и ряда капиталистических стран переживает серьезное потрясение, народное хозяйство стран социализма, развивающееся на плановой научной основе, находится в со-

стоянии непрерывного подъема. Участники встречи высказали соображения о перспективах дальнейшего роста социалистической экономики на базе использования экономических связей в рамках Совета Экономической Взаимопомощи и на двусторонней основе.

Между участниками встречи состоялся обмен мнениями по интересующим их международным проблемам. При этом были вновь подтверждены совпадения взглядов по затрагивавшимся вопросам и единство позиций, изложенных на совещании Политического Консультативного Комитета государств-участников Варшавского договора в Софии. При обмене мнени-

ями по вопросам европейской безопасности было обращено особое внимание на нарастание милитаристской и неонацистской активности ФРГ и последние шаги правительства Кизингера—Брандта, направленные против интересов Германской Демократической Республики и других социалистических стран.

Представители братских партий выразили единодушное мнение, что в нынешней международной обстановке особенно важное значение имеет повышение бдительности в отношении агрессивных стремлений и подрывных действий империалистических сил, которые они пытаются предпринять против стран социалистическо-

го содружества. Делегации заявили о своей решимости принимать необходимые шаги для дальнейшего сплочения социалистических стран на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Была единодушно подтверждена решимость в ближайшее время осуществить конкретные меры по укреплению Варшавского договора и его вооруженных сил, а также сотрудничества в области дальнейшего подъема экономики стран социалистического содружества.

В целях рассмотрения общих экономических проблем стороны договорились в ближайшее время провести экономическое совещание на высоком уровне.

Состоялся обмен мнениями и взаимная информация о положении в социалистических странах, представители КПЧ и правительства ЧССР информировали о ходе реализации решений январского Пленума ЦК КПЧ, направленных на претворение в жизнь линии 13-го съезда КПЧ. Была выражена уверенность, что рабочий класс и все трудящиеся ЧССР под руководством коммунистической партии Чехословакии обеспечат дальнейшее развитие социалистического строительства в стране.

Встреча в Дрездене руководящих деятелей коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран прошла в дружественной обстановке.

(ТАСС).

К завершению учебного года в системе партийного образования

Осталось немного времени до конца учебного года в системе партийной учебы. Повсеместно занятия кончаются 1 июня, а в сельских парторганизациях желательнее закончить до весеннего сева.

Необходимо обеспечить организованное их завершение, подвести итоги.

Уже сейчас необходимо проанализировать в каждой школе, семинаре, кружке выполнение учебного плана и программы, принять такие меры, которые помогут глубокому изучению слушателями в полном объеме программного материала. Ряд школ допустили отставание. Некоторые коммунисты редко посещали занятия, другие были пассивны, мало выступали. Придется проводить дополнительные занятия, лекции, консультации, оказывать помощь каждому слушателю в усвоении программы.

Завершение учебного года в системе партийного образования должно проходить под знаком подготовки к 150-летию со дня рождения К. Маркса и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Как и в прошлые годы, формы подведения итогов учебы могут быть различными: зачеты, собеседования, теоретические конференции, семинары.

В начальных политшколах первого года обучения итоговые занятия следует проводить в форме зачета по биографии В. И. Ленина в соответствии с изучаемой программой. Для принятия зачетов рекомендуется создавать комиссии в составе: представителя горкома (райкома) КПСС, секретаря парторганизации, пропагандиста и члена методического совета.

В начальных школах второго года обучения, изучающих основы политических знаний, целесообразно провести итоговое занятие по теме: «Полная и окончательная победа социализма в СССР — итог всемирно-исторического значения Великой Октябрьской социалистической революции».

У слушателей политшкол третьего года обучения следует принять зачеты в объеме всей программы — по биографии В. И. Ленина и основам политических знаний.

Слушателям, закончившим изучение программы начальной политшколы и

Рекомендации

показавшим знания основных теоретических понятий в объеме рекомендованного учебного плана, будут выданы свидетельства о получении начального политического образования.

В школах основ марксизма-ленинизма первого и второго года обучения итоговые занятия следует провести в форме зачетов. При этом важно сосредоточить внимание на глубоком обсуждении основных теоретических проблем, выявить знания слушателями узловых вопросов курса, рекомендованных для изучения произведений классиков марксизма-ленинизма и партийных документов.

В тех школах, где изучается политэкономию социализма, рекомендуется провести итоговые занятия по темам: «Экономические законы социализма и их использование в народном хозяйстве», «Повышение эффективности сельскохозяйственного производства — важнейшая народно-хозяйственная задача» или «Основные экономические проблемы развития сельского хозяйства СССР».

У слушателей, закончивших курс политэкономию социализма, следует принять зачеты по всему курсу политэкономию — капитализма и социализма.

В высшем звене партийного образования — в теоретических проблемных и методических семинарах — учебный год рекомендуется завершить проведением теоретических конференций. Например, в семинаре «Педагогические основы коммунистического воспитания» завершить итоговой теоретической конференцией: «Работа В. И. Ленина «Задачи Союза молодежи» и ее значение», в семинаре по научному атеизму — «50 лет Ленинского декрета об отделении церкви от государства и школы от церкви».

На обсуждение конференций, посвященных 150-летию со дня рождения К. Маркса и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, рекомендуется взять такие темы: «К. Маркс — основоположник научного коммунизма», «К. Маркс и революционная Россия», «В. И. Ленин — гениальный продолжатель дела К. Маркса и Ф. Энгельса», «В. И.

Ленин — вождь и стратег пролетарской революции», «Ленинская программа построения социализма и коммунизма в СССР и ее осуществление» и другие.

Широкое обсуждение этих проблем должно помочь коммунистам активно участвовать в политической работе среди трудящихся по подготовке к 150-летию со дня рождения К. Маркса и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В комсомольской сети политпросвещения со слушателями кружков «Наш ленинский комсомол», «Беседы о партии», «Кругозор» следует провести теоретические семинары: «Заветы В. И. Ленина молодежи». Со слушателями семинаров «Молодежь и общественный прогресс» можно организовать теоретическую конференцию на тему: «К. Маркс и Ф. Энгельс о воспитании и образовании».

На подведение итогов в каждой школе, в семинаре, кружке необходимо выделить четыре учебных часа.

При подведении зачетов нельзя допускать школярство. Обстановка должна быть непринужденная, творческая. Необходимо учитывать, как слушатель занимался в течение года. Если он активно выступал, написал реферат, не пропустил занятий, то подход к нему должен быть иным, чем к тем, которые много пропускали или посещали и не были активными на занятиях.

В среднем и высшем звеньях для проведения итоговых конференций можно объединять слушателей нескольких семинаров, на их обсуждение вынести доклады, рефераты, подготовленные слушателями.

Итоги учебного года необходимо широко обсудить на партийных и комсомольских собраниях, на заседаниях партийных и комсомольских комитетов, определить, чем слушатели школ, семинаров и кружков будут заниматься в новом учебном году. При решении этого вопроса нужно учитывать желание коммунистов и комсомольцев, их общеобразовательную и политическую подготовку.

Партийные и комсомольские организации, пропагандисты должны быть озабочены тем, чтобы и дальше развивать у всех коммунистов, комсомольцев, трудящихся интерес к политическим знаниям.



Валентина Петровна Павлова — одна из тех, кто начинал строительство Саратовской ГЭС.

Рабочая, бригадир, а теперь мастер — таков трудовой путь этой скромной труженицы.

Сейчас Валентина Петровна на первом участке восьмого строительного управления руководит работами по креплению откосов защитной дамбы.

А. ОРЛОВ.

На снимке: В. П. Павлова.

Фото М. Бабенко.

Инструктор Люда

Собственно, инструктором она стала не так давно, в ноябре прошлого года. А до этого Люда работала прядильщицей.

— Сама я из Татарии, — рассказывает Людмила Соплякова. — В рабочем поселке, который назывался Куйбышевским Затонам, закончила среднюю школу. Потом поехала за романтикой. В Балакове у меня тогда жила тетя, которая написала о большой стройке в городе, звала сюда работать. Я и приехала. Нашла ли романтику? Кажется, да.

Рабочие руки были нужны всюду. Люда выбрала химию и после окончания профессионально-технического училища в марте 1962 года стала прядильщицей. Позади практика на опытной производств. А в это время строители торопились сдать цехи первого корда для химиков.

— Дело нашлось для всех, — вспоминает Люда. — Вначале здесь были лишь стены да крыша. И мы помогали строителям, убрали в цехе. Позже мыли детали, устанавливали машины. Радовались, что обрудуются наш прядильный, что примемся скоро за настоящую работу.

Торжественным для всех был день, когда пускали в работу первый комплект. И сразу же довелось Люде трудиться в дружном коллективе, который нередко бросали, как говорит она, на прорыв. Они начинали первыми работать на машинах третьего, потом седьмого комплектов.

Работа у нее спорилась. Товарищи уважали ее. Избиралась Люда и комсоргом смены и секретарем комсомоль-

кой организации цеха.

За трудовое отличие и умение была награждена в шестьдесят шестом году орденом Трудового Красного Знамени. Взыволнованная, она приняла награду и мысленно решила: — Буду работать еще лучше.

И вот она инструктор. Именно ей предстоит следить за работой начинающих в смене. Март для нее — особенный месяц. В марте шестьдесят второго года она сама стала прядильщицей, а в марте этого года сдали экзамен по своей специальности восемь таких же юных, какой была она шесть лет назад. Теперь они проходили у нее практику.

— Моей заслуги в этом мало еще, — говорит Люда, — я с ними только занималась. Они больше обязаны Паше Ворончихиной, нас ведь двое инструкторов, и Паша опытнее меня. Она и изучала с ними технологию.

Как член цехового бюро ВЛКСМ Люда отвечает за производственный сектор.

Мечтает ли она о будущем? Конечно, да. Думает и готовится поступить в вечерний химико-технологический техникум, чтобы и знать и уметь больше.

В апреле прошлого года Люду приняли кандидатом в члены КПСС.

Не знаю, одолевали ли когда ее мысли о правильности пути, так ли живет, по-настоящему ли. И если такая мысль приходила, то я хочу ответить ей. Жить надо так. Ты очень правильно живешь, инструктор Люда!

Г. ПЕТРОВА.

ДВЕ СТРАНИЦЫ ОДНОЙ МОЛОДОЙ ЖИЗНИ



ВЕРНЫЙ КУРС

Высокой целью протанулась вдоль восточных границ страны Советов Куральская гряда. Неласков, редко бывает спокоен океан, по ошибке названный Тихим. Без усталости волны его штурмуют затерянные посреди безбрежной водной пустыни маленькие острова.

...Это случилось студеной февральской ночью. На исходе дня тралищик поранфлота приблизился к одной из дальних аэстав. Уже видны были покрытая камышом сопка, приметный домок казармы, сторожевая вышка.

Тралищик бросил якорь. Действуя быстро и умело, матросы спустили на воду катер. Ветер прервал.

Около самого берега огромная волна настигла суденышко, бросила катер на камни.

— В борту пробойна! — пе-

редает по рации главный старшина Евгений Пахомов.

В ответ он услышал тревожные слова командира: — Держитесь. Пока помочь не можем.

Начался прибой. Волны загнали катер все дальше на острые рифы. На берегу столпились пограничники, но в них ничем не могли помочь. Внезапно на серые воды легла ночь. Тралищик направил острый луч прожектора на сражающихся стихией людей.

Томительно танулись минуты. Молча, без единого лишнего движения моряки спасали катер. Воду из трюма бросали в разъяренный океан, возвращавший ее сторицей. Пробойну заделать не удалось.

Шторм не прекращался до утра. До утра не прекращался

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

С каждым годом все краше и благоустроеннее становятся села нашего района. Заново перестроились Матвеевца, Натальино. Заметно обновилась улица в Наумовке. Новой Елизани, Хлебновке, Пылковке и других селах.

К великой дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина сельские труженники стремятся еще лучше благоустроить свои села. На днях сельские Советы, колхозы, совхозы района взяли на себя социалистические обязательства по строительству культурно-бытовых объек-

тов и благоустройству сел на 1968—1970 годы.

За это время намечено построить и ввести в эксплуатацию две средних школы (в селах Плеханы и Новой Николаевке), одну восьмилетнюю школу в селе Маянге.

Колхозы построят 2 медпункта, 8 детских садов-яслей на 400 мест, 6 домов культуры и клубов на 1700 мест. При каждом из них будет оборудовано помещение для библиотеки на 10 тысяч томов.

В селах будет построено жилья 8283 квадратных метра, 6 магазинов, 3 хлебопекарни.

Большие мероприятия намечаются по благоустройству населенных пунктов. В колхозах «Коммунар», «Знамя коммунизма», «Новый быт», «Завес-

ты Ильича», имени XVI партсъезда, «Заря» будет проложен водопровод общей протяженностью 35 километров.

Планируется ежегодно высаживать в районе 14 тысяч декоративных и плодовых деревьев. Общественность сел Натальино, Николаевки, Сухого Отрога, Малой Быковки и поселка Комсомольского обязалась заложить парки.

НАГРАДЫ МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ

За хорошую работу колхозных почтальонов по доставке населению почтовых отправок и печати в сельской местности правления колхозов име-

ли Куйбышева, имени Карла Маркса и «Заря» нашего района награждены Почетными грамотами министерства связи СССР.

На днях в районном Доме культуры председатель райисполкома И. С. Ивушкин вручил награды представителям колхозов — председателям правлений.

В ЗДРАВНИЦЫ И ДОМА ОТДЫХА

В прошлом году в санаториях, домах отдыха и туристических путевках отдохнули и лечились по профсоюзным путевкам 175 колхозников, механизаторов, рабо-

чих и служащих совхозов. За три месяца нынешнего года такие путевки получили уже 43 человека.

20 работников сельского хозяйства поправляли свое здоровье в санаториях. Слесарь колхоза имени Карла Маркса А. И. Рябин и шофер колхоза «Победа» В. А. Разлейцев лечились в Балашовском санатории «Пады», а заведующий фермой колхоза «Знамя коммунизма» А. С. Ходулов — в городе Сочи.

14 труженников села в зимние месяцы путешествовали по туристическим путевкам в Абхазии, на Северном Кавказе и побережье Черного моря. Райком профсоюза сельского хозяйства и заготовок дал заявку на май—июнь месяцы еще на 20 туристических путевок. Они будут вручены передовикам весеннего сева.

Учитывать особенности весны в Заволжье

Советы ученых

Условия весны текущего года складываются так, что позволяют в большинстве левобережных районов обеспечить глубокое промачивание почвы, создать большой запас продуктивной влаги, хорошую водообеспеченность растений для выращивания высокого урожая. Но, разумеется, сами по себе они не дадут желаемых результатов, если посевные работы мы не проведем четко, организованно, с учетом особенностей весны.

Осень прошлого года была благоприятна для получения хороших всходов озимых культур: за август и сентябрь выпало большое количество осадков на севере Заволжья. Октябрь был сухим, но на участках, где озимые своевременно взошли и хорошо раскустились, есть основания ожидать дружного весеннего отрастания. В основном озимые ушли в зиму в хорошем и удовлетворительном состоянии. Лишь в отдельных местах, где не было получено нормальных всходов, надо быть готовым к посеву или пересеву яровыми культурами. На некоторых полях образовалась ледяная корка: это требует большей заботы о подкормке посевов.

Для урожая важно, что почва на полях озимых, посеянных по парам, уже сейчас глубоко промочена — в центральных районах до одного метра. Весной запасы влаги увеличатся, но будет наблюдаться и большой сток снеговой воды, возможны размывы посевов на склонах. Добрые результаты даст подкормка озимых азотными удобрениями. После просыхания поверхности почвы

нередко образуется толстая корка, которую надо непременно разбить путем боронования средними или даже тяжелыми боронами.

Позднее и предзимние осадки не плохо увлажнили почву на зяби. Предзимние осадки увеличили глубину промачивания почвы до 60 сантиметров, тогда как многолетняя средняя норма составляет 35 сантиметров. В текущем году есть возможность добиться промачивания почвы до одного метра, но для этого надо задержать на полях максимальное количество талых вод.

Нынешняя зима отличалась обилием снега.

В связи со сложившейся обстановкой весной текущего года следует ожидать увеличенный сток талых вод даже с участков пашни. Следовательно, задача состоит в том, чтобы принять все меры по задержанию талых вод на полях путем сплошного прикатывания снега, подделки плотных снежных валов поперек склонов с помощью риджеров и других средств. Надо также подготовиться к организованному пропуску талых вод на прудах и водоемах.

Большие предзимние осадки, толстый и плотный снеговой покров приведут к сильному переувлажнению верхних слоев почвы и уплотнению пашни, медленному оттаиванию почвы. Зябь будет созревать для покровного боронования отдельными, часто небольшими участками. В это время

следует установить тщательное наблюдение за полями с тем, чтобы приступить к боронованию зяби выборочно, не дожидаясь созревания почвы на всем массиве.

Хлеборобы должны учитывать, что вследствие сильного уплотнения почвы боронование даже в четыре следа будет недостаточным для предпосевной обработки зяби. Поэтому в самых широких масштабах должна быть применена культивация. Приступать к ней надо тоже при хорошем созревании почвы, иначе орудия будут выворачивать спрессованные глыбы и комки и испортят поверхность поля. Предпосевную культивацию лучше начинать с тех же участков, которые в первую очередь созревали для покровного боронования. Чтобы ускорить ход работ, следует использовать не только прицепные, но и все навесные пропашные культиваторы, установив их рабочие органы для сплошной обработки почвы.

Вслед за культивацией, без какого-либо разрыва во времени, следует начинать посев ранних культур и завершить его не позднее чем за 5—6 рабочих дней. При наличии плотной почвы особое наблюдение нужно установить за заделкой семян. Их надо уложить на глубину 6—8 сантиметров, не допускать поверхностной заделки. Значит, необходимо обеспечить высокое качество культивации, а также постоянную регулировку на-

жимных пружин дисковых сошников сеялок. Нормы посева ранних зерновых культур следует устанавливать с учетом качества семенного материала, увлажнения и состояния почвы. Для повышениялевой всхожести семян в сухую погоду нужно проводить прикатывание пашни после сева.

Посев поздних культур в текущем году будет иметь свою специфику. Высокая влажность почвы и ее медленное прогревание вызовут усиленный рост сорняков. Поэтому на кукурузных плантациях более широкое применение должно получить предпосевное безотвальное рыхление почвы на глубину 13—15 сантиметров, а на участках под мелкозерновыми поздними культурами (просо, суданская трава) — две культивации. После первой культивации в сухую погоду почву нужно прикатать. Этот агроприем должен быть обязательно также проведен до и после сева. Для уничтожения мелких проростков однолетних сорняков надо пробороновать всходы зернобобовых культур, кукурузы и сорго.

Строгое выполнение всех мероприятий по сохранению и рациональному использованию влаги, высокий уровень агротехники, отличное качество полевых работ, проведение их с учетом особенностей весны обеспечат прибавку урожая на каждом гектаре.

К. ЛИВАНОВ,
старший научный сотрудник Краснокутской селекционной станции, кандидат сельскохозяйственных наук.

Завод заводов



БЕЛОРУССКАЯ ССР.
Минский завод автоматических линий называют заводом заводов.

26 автоматических линий, сотни сложных агрегатных станков для автомобильной, тракторной, нефтяной промышленности изготовит в этом году коллектив предприятия. Минчане обязались выполнить план третьего года пятилетки досрочно и выдать сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей.

На снимке: слесари-наладчики И. Смольский, Н. Бурый, Л. Бондарь. Они заняты наладкой автоматической линии, предназначенной для Ликинского автобусного завода.

Фото Ю. Рахила.
Фотохроника ТАСС.

поединок. Люди встали. На рассвете за ними пришла шлюпка. Последним прыгнул в нее старшина Пахомов.

Катер был взят на буксир и поднят на тральщик.

Нелегкие армейские будни. Все должен знать и уметь моряк — защитник Родины. Не думал, не гадал на «гражданке» Евгений, что когда-либо его будут величать комендором, что «по-сухопутному» означает артиллеристом.

Воинскую службу нес комсомолец исправно. В личной карточке его — десятки благодарностей: за находчивость, смелость, инициативу, успехи в боевой и политической подготовке.

Незадолго до конца службы старшина Е. Пахомов был принят в ряды славной Коммунистической партии. Все чаще задумывался Евгений о своей дальнейшей жизни. Мечталось о большой стройке, о работе трудной и беспокойной.

Как-то командир собрал «старичков» в клубе.

— Из города Балаково пришло приглашение, — сказал морякам. — Зовут вас строить Саратовскую ГЭС.

II.
Через всю страну бежал скорый поезд. Мимо сибирской тайги, голубого Байкала, Уральских гор. Коммунист Е. Пахомов был назначен старшим в группе моряков, направляющихся в Балаково.

Четыре года назад прямо в матросской форме спустились в котлован вчерашние вонны.

Так начинается вторая страница биографии Евгения Пахомова, старшины запаса.

Евгений получил назначение в бригаду Николая Кравчука.

— Будешь ты монтажником, начал знакомство Кравчук. — Погляди, вон на блоки наши ребята арматуру ставят; этим и тебе заниматься придется. Да не грусти: моряк с любым делом справится. Я ведь тоже с Тихоокеанского.

Бригада Кравчука — одна из лучших на стройке. Все ребята — опытные монтажники, владе-

ют смежными специальностями. Евгений внимательно присматривался к работе товарищей, воинская смекалка ему быстро помогла освоить новую профессию.

Когда они штурмовали правобережную монтажную площадку, стояли лютые морозы. Смежники торопились: нужен фронт работ.

Ртутный столбик в термометре падал все ниже. Дни активнейшие: монтажники могли спокойно покурить в теплушке. Но они не могли быть спокойны. Надевали монтажный пояс, торопились на блок.

Ветер свистел в ажурных переплетах арматуры, мороз обжигал лицо. Когда вьюга донимала окончательно, ребята быстро спускались, грели руки у самодельной электрической печи, словно у походного костра.

Пять минут отдыха — и вновь на блок. А после смены бригадир соберет своих орлов и коротко скажет:

— Надо остаться.

Перед затоплением котлована трудились на экспериментальной 23 секции; ставили на трубы заглушки. Условия работы необычны: обвязку тебя товарищи кивком и держат над землей. Вот где воинская закалка выручала Евгения.

Уже давно Е. Пахомова никто не называет новичком. К нему обращаются за советом, ему поручают руководить первыми шагами тех, кто только начинает учиться нелегкому мастерству монтажника. Евгений благодарен за учебу Николаю Васюков, Степан Месюк, Олег Денисенко.

Многие предложения Е. Пахомова и его товарищей позволяли бригаде набирать все более высокие темпы. Раньше, например, у монтажников такая тактика была: есть край — ставь побольше армоконструкций, не следя за точностью, потом, когда технику заберут, можно спокойно выставлять их в проектное положение.

Евгений долго присматривался к этой системе, подсчитывал

плюсы и минусы. Как-то на собрании бригады высказал свои соображения:

— Лучше, хлопцы, меньше делать, да лучше. Ведь сколько лишней работы приходится выполнять при рихтовке!

Посоветовались монтажники и решили: детальное предложение принять к выполнению. С тех пор одновременно велась установка и выверка по осям кардана.

Немало позид трудных дел. Однажды подвел арматурный завод: не поставил армосетки. Евгений и его друзья обратились к начальнику участка А. П. Ивлеву.

— Дайте нам чертежи, Александр Петрович. Сами сделаем сетки.

Коммунист Евгений Пахомов заканчивает в этом году техникум. Впереди у него новые планы, новая, пока еще не заполненная трудовыми делами страница жизни.

Так держать, старшина! Верный курс у твоего корабля.
Вит. АЗЕФ.

Письма наших читателей

Новые гражданские обряды — в быт трудящихся

Замечательны события в жизни семьи — свадьба, рождение ребенка, «серебряная» и «золотая» даты супружеской жизни.

Каждый старается придать этим событиям красивую форму и глубоко содержание, отметить эти дни так, чтобы они остались в памяти на всю жизнь.

Давно ли безраздельным вершителем обрядов была церковь?

Но прошло время, и вот мы с полным основанием можем сказать, что у наших людей есть свои обряды, которые по силе эмоционального воздействия не только не уступают, но и превосходят старые.

В 1967 году 250 молодых жителей города торжественно зарегистрировали свой брак. 21 февраля 1968 года семнадцать молодых пар вступили в семейный союз во Дворце культуры комбината химического волокна.

В уютном зале, обставленном современной мебелью, под звуки прекрасной мелодии по ковру подходили женихи и невесты к столу регистрации.

На вопрос депутата В. Н. Пономарева: твердо ли их решение о вступлении в брак, они отвечали, что решение твердое. После чего им вручили свидетельства.

Заведующая загсом В. М. Меркулина и депутат горсовета В. Н. Пономарев желали молодым супругам здоровья, счастья.

В распоряжение молодых их родственников и друзей был предоставлен зал шампанского, где их встречала гостеприимная работница треста общественного питания А. В. Лабазова.

Во Дворце культуры завода имени Дзержинского интерес-

но была отмечена «золотая» дата супружеской жизни граждан города Чесноковых Александра Ивановича и Анны Ивановны.

«Дорогие Александр Иванович и Анна Ивановна! Вы прожили долгую, большую жизнь. Сегодня в день вашей «золотой» свадьбы общественность города приветствует вас, желает доброго здоровья». — с такими словами обратилась к супругам заведующая загсом В. М. Меркулина.

Анна Ивановна Чеснокова дала ценные советы молодоженам, поделилась опытом супружеской жизни. Молодоженцы пригласили юбиляров к столу. Трогательной была встреча двух поколений — людей, проживших совместно 50 лет, и тех, что пришли регистрировать брак.

Большая работа по внедрению в быт гражданских обрядов проводится комиссией на общественных началах при исполкоме горсовета. Наряду с этим комиссия испытывает много трудностей.

Для того, чтобы брак или рождение были зарегистрированы торжественно, необходимо разнообразить музыкальное и художественное оформление. Однако, дворцы ведут работу в этом направлении робко, неуверенно. Иногда недостаточно внимательно готовят зал, не всегда четко работает транспорт. Систематически у нас не бывают на торжественных мероприятиях руководители предприятий, профсоюзных и комсомольских организаций. Они не находят времени разделить радость с членом своего коллектива, пожелать счастья в знаменательный для него день. Единственный руководи-

тель в нашем городе — начальник АТК-3 Саратовгэсстроя Л. А. Вин — находит время и возможность быть с членом своего коллектива в этот день во Дворце.

28 февраля исполком горсовета вынес решение, обязывающее всех руководителей организаций и предприятий, дворцов, предприятий торговли, общественного питания, быта, пассажирского автохозяйства принять все меры, зависящие от них, для оказания помощи в работе комиссии.

Только с активным участием перечисленных организаций мы сумеем помочь внедрению гражданских обрядов в быт трудящихся нашего города.

Г. ЮДАНОВА,
председатель комиссии по гражданским обрядам.

Сердце Данко освещает путь

28 марта весь советский народ отметил столетие со дня рождения М. Горького.

Учащиеся Красноярской средней школы провели вечер на тему «Горький — буревестник революции». Вечер был проведен в сельском клубе.

Ш. Удалова очень выразительно прочла «Песню о буревестнике». Хорошо была поставлена сценка из расказа «Старуха Изергиль». Свет в зале гаснет. На сцене костер. Возле него сидят старуха Изергиль и юноша. Их роли исполняют десятиклассники Нина Шибаева и Владимир Начин. Вглядываясь вдаль, старуха рассказывает о подвиге смелого Данко. Юноша внимательно слушает рассказ. Тихо в зале. И вдруг в темном углу зала «вспыхивает» сердце Данко.

Понравился отрывок из рассказа «Челкаш» в исполнении В. Начина и С. Демина.

Слаженно прозвучали любимые песни писателя в исполнении вокальной группы — «Замучен тяжелой неволей», «Смело товарищи в ногу», «Дубинушка». Интересно была проведена литературная викторина.

Довольны вечером и участники, и зрители, и его руководитель — учитель русского языка Евгения Ивановна Даева.

А. ДЕМЬЯНЕНКО,
учительница с. Красный Яр.

После ремонта

Ночь. Тихо в квартире Илюшиных. И вдруг... кап... кап... слышат они сквозь сон. Тут уже не до сна. По привычке смотрят на потолок. Торопливо передвигают кровать на другое место, а детскую кроватку покрывают клеенкой. Бегут в кухню за посудой. А там с потолка летит и лет Супруги подставляют тази, ведра, кастрюли.

— Ну что это за наказание! — всплас-

нет иной раз хозяйка. Два года прожила их семья в двенадцатой квартире дома 37 по улице М. Горького. Обратился В. Илюшин к начальнику домоуправления № 4 И. Савинову в отношении ремонта. Просьба была удовлетворена. В октябре был произведен капитальный ремонт.

Вернулись Илюшины в свою квартиру и не узнали ее: потолок и стены белоснеж-

ные, пол покрашен.

— Ну, наконец-то, заживем спокойно. — радостно сказали они. Но радость их была до первого дождя. Опять жизнь потекла по-старому: передвигание кроватей во время дождя, беготня с посудой. Снова пошел Илюшин в домоуправление, но т. И. Савинов заявил: «Капитальный ремонт произведен, и помочь ничем не можем».

В отчаянии они обратились за помощью в редакцию. При проверке выяснилось, что

ремонтники не заделали тесом крышу дома около слухового окна и дымовой трубы. Не была создана комиссия по приему ремонта. Ремонт производился на скорую руку, как по последнему: «Тяп, ляп — и клетка». Из-за халатности прораба В. Камбарова и недобросовестности некоторых рабочих жильцы вынуждены терпеть мятарства. И надо сказать, случаи недоброкачества ремонта далеко не единичны.

П. БОРОДИНА.

Мы с вами, вьетнамские сестры

Все женщины земли хотят, чтобы во всем мире никогда не было войн, чтобы люди могли заниматься полезным трудом.

У нас еще свежи в памяти беды и ужасы Великой Отечественной войны, и мы хорошо представляем, в каком положении находятся сейчас жители Вьетнама.

Пятый год американские агресоры топчут их землю, жгут города и села, убивают ни в чем не повинных детей и

женщин. Вьетнамские мстительницы вместе с мужьями героически защищают свою родину, борются за ее независимость. Мы, женщины АТК-2, на оборонки решили отдать свой денежной заработок в фонд помощи Вьетнаму и призываем всех женщин города последовать нашему примеру.

Мы уверены, что героический вьетнамский народ победит.

А. ФИРСОВА,
шофер АТК-2.

ХОРОШИХ ЛЮДЕЙ МНОГО

В нашей газете недавно была помещена заметка Юрия Баркетова «Если товарищ в опасности», рассказывающая о людях, которые, не задумываясь, дали кровь для спасения товарища. И таких случаев много. Я расскажу только о двух.

В тяжелом состоянии в хирургическое отделение поступил больной И. Н. Ягич, шофер АТК-2, с диагнозом «желудочное кровоотечение». Ему срочно произвели переливание крови, но состояние не улучшилось.

Из больницы сообщили в АТК-2, что срочно требуется

кровь. Сдать ее для спасения товарища вызвались 15 человек.

А вот еще один факт. На бетонном заводе произошел несчастный случай. Пострадавшую А. Ф. Писареву доставили в больницу в бессознательном состоянии. Необходимо было срочно начать переливание крови. Сообщили в медпункт завода фельдшеру Никулиной. Тут же 38 человек вызвались помочь. Больная была спасена.

Л. ЕЛИСЕЕВА,
заведующая отделением переливания крови.

Доводится до сведения руководителей организаций, колхозов и совхозов, что

В СВЯЗИ С ВЕСЕННИМ ПАВОДКОМ ДВИЖЕНИЕ ПО ПОНТОННОМУ МОСТУ ЧЕРЕЗ РЕКУ БОЛЬШОЙ ИРГИЗ У СЕЛА МАЛАЯ ВЫКОВКА ЗАКРЫТО

с 27 марта 1968 года.

2-2

Охране Саратовской ГЭС требуются стрелки. Обращаться по адресу: УПТБ Саратовгэсстроя. Охрана. Остановка автобуса № 3 «Стройдеталь».

3-3

Большое спасибо за внимание

Со дня организации Саратовгэсстроя я работал на строительстве Саратовской ГЭС. Затем перешел на деревообрабатывающий завод в бригаду Чубарева плотником. Этому коллективу одному из первых было присвоено звание бригады коммунистического труда.

В 1963 году я тяжело заболел и с января 1968 года инвалид труда первой группы.

Хочу поблагодарить товарищей из бригады А. М. Гущина за то, что они не забывают нас, давно ушедших из организации, поздравляют с праздниками, преподносят нам подарки.

П. БЕЛОЯРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 марта: 11-05 — Теленовости. 11-15 — «Мистер Твистер». Мультфильм для детей. 11-30 — Кинолекторий «Колос». 12-00 — Литературный театр. А. Толстой. «Голубые города. 13-00 — К 100-летию со дня рождения М. Горького. «Мои универ-

ситеты». Художественный фильм. 18-05 — Теленовости. 18-15 — Для младших школьников. «Светит звездочка». 18-45 — К 100-летию со дня рождения М. Горького. М. Горький. «Зыковы». Премьера телеспектакля. Передача из Ленинграда. 21-30 — В эфире — «Вертикаль». 22-30 — «Цилиндр и веер». По страницам классических оперетт. 23-30 — Концерт.

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. МОН. ПАРНАС, 19 — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. ОЧАРОВАННЫЕ ОСТРОВА — в 10, 12, 14 часов. ПОЛУНОЧНЫЙ ПОЦЕЛУЙ — в 16, 18,

20 и 22 часа. Октябрь. КО МНЕ, МУХТАРИ! — в 9 часов. БАБЬЕ ЦАРСТВО — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Космос. ИНОСТРАНКА — в 9 часов. МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.